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KẾ HOẠCH

Tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2023
Căn cứ Luật nghĩa vụ quân sự ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Thực hiện Kế hoạch số 93/KH-UBND ngày 28 tháng 9 năm 2022 của UBND huyện Cẩm Giàng về việc tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2023;
Để công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2023 của xã hoàn thành tốt chỉ tiêu được giao, đảm bảo chất lượng và thực hiện đúng quy trình, quy định của pháp luật, thực hiện công bằng xã hội trong công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ, UBND xã Cẩm Hưng xây dựng kế hoạch tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2023 cụ thể như sau:
          I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
          1. Mục đích.

          Nhằm quán triệt, triển khai, tổ chức thực hiện chặt chẽ, thống nhất các bước trong quy trình tuyển họn, gọi công dân nhập ngũ năm 2023, bảo đảm chặt chẽ, dân chủ, công khai, minh bạch, giao đủ chỉ tiêu, chất lượng cao, đúng thời gian và quy định của Luật Nghĩa vụ quân sự (NVQS).
          2. Yêu cầu.

- Cấp ủy, chính quyền các cơ sở tập trung lãnh đạo, Chỉ đạo xác định rõ công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ là một nhiệm vụ chính trị quan trọng và là nhiệm vụ trọng tâm của công tác QP-QSĐP.
          - Phát huy vai trò trách nhiệm của các cơ quan tổ chức và cả hệ thống chính trị trong tổ chức triển khai thực hiện công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ thực hiện đúng quy trình, đảm bảo số lượng, chất lượng công bằng, dân chủ, công khai, đúng Luật trong quá trình thực hiện từ đăng ký, quản lý nguồn, rà soát, xét duyệt, sơ tuyển, khám tuyển và gọi công dân nhập ngũ.
         II. CHỈ TIÊU, TIÊU CHUẨN TUYỂN CHỌN VÀ GỌI CÔNG DÂN NHẬP NGŨ

         1. Chỉ tiêu: 

Năm 2023 dự kiến Ban CHQS huyện giao cho xã Cẩm Hưng số lượng nhập ngũ ....... công dân.
         2. Tiêu chuẩn tuyển chọn.
         - Tuổi đời: Nam công dân từ đủ 18 tuổi đến hết tuổi 25, đối với các trường hợp đã được đào tạo trình độ Cao Đẳng, Đại học đến hết tuổi 27.

         - Tiêu chuẩn chính trị, đạo đức: Thực hiện theo Thông tư liên tịch số 50/2016/TTLT-BQP-BCA ngày 15/4/2016 của Bộ quốc phòng, Bộ công an, hướng dẫn tiêu chuẩn chính trị tuyển chọn công dân vào phục vụ trong Quân đội.
         - Tiêu chuẩn sức khỏe: Thực hiện theo Thông tư liên tịch số 16/2016/TTLT-BYT-BQP ngày 30/6/2016 của Bộ Y Tế- Bộ Quốc phòng hướng dẫn việc khám sức khỏe thực hiện nghĩa vụ Quân sự.
         - Tiêu chuẩn học vấn: Tuyển chọn và gọi nhập ngũ những công dân có trình độ học từ lớp 8 trở lên, chú trọng tuyển chọn những công dân đã tốt nghiệp các trương Cao Đẳng, Đại học và công chức, viên chức để giảm bớt lưu lương đào tạo trong Quân đội góp phần thực hiện công bằng xã hội và nâng cao chất lượng xây dựng quân đội. (bảo đảm từ 10 – 15% số thanh niên có trình độ Cao đẳng, Đại học).
         - Tạm hoãn và miễn gọi nhập ngũ: Xét duyệt, phân loại đối tượng tạm hoãn nhập ngũ và miễn gọi nhập ngũ thực hiện theo Mục 2, điều 41 Luật NVQS năm 2015.

        III. THỜI GIAN.


- Tổ chức phúc tra, rà soát nguồn săn sàng nhập ngũ (SSNN) xong trước ngày 10/10/2022.
- Họp Hội đồng NVQS xã rút kinh nghiệm công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2022 và triển khai công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2023 dự kiến ngày 25/10/2022.
- Sơ tuyển sức khỏe NVQS cấp huyện dự kiến ngày 11/11 đến ngày 20/11/2022 ( có kế hoạch sơ tuyển riêng).

- Xét duyệt tiêu chuẩn chính trị, hoàn chỉnh hồ sơ NVQS dự kiến từ ngày 12/12/2022 đến ngày 25/12/2022.

- Tổ chức thâm nhập, hội nghị hiệp đồng giao nhận quân giữa huyện, xã, thị trấn và các đơn vị nhận quân dự kiến từ ngày 26/12/2022 đến ngày 31/12/2022.

- Tổ chức hội nghị chốt quân số phát lệnh nhập ngũ dự kiến từ ngày 02/01/2023 đến ngày 05/01/2023.

- Phát lệnh gọi công dân nhập ngũ song trước ngày 20/01/2023.
          - Cấp phát quân trang và tổ chức giao lưu gặp mặt động viên chính trị tinh thần xong trước ngày 03/02/2023.

          - Làm công tác chuẩn bị giao quân từ ngày 01/02 đến ngày 05/02/2023.

          - Tổ chức lễ giao quân dự kiến từ ngày 06/02 đến ngày 10/2/2022 (Âm lịch từ ngày 16 đến 20 tháng Giêng năm Quý Mão).


IV. CÔNG TÁC BẢO ĐẢM.


Ban CHQS xã (cơ quan thường trực của Hội đồng NVQS xã) là trung tâm phối hiệp đồng với các Ban, ngành, đoàn thể của xã chuẩn bị đầy đủ tài liệu, hướng dẫn các thôn triển khai tốt công tác rà soát nguồn SSNN 2023.
          V. NHIỆM VỤ, BIỆN PHÁP CHÍNH CẦN TIẾN HÀNH

          1. Hội đồng nghĩa vụ quân sự xã.

          Là cơ quan giúp UBND xã thực hiện Luật NVQS ở địa phương; mỗi thành viên trong Hội đồng NVQS xã có chức trách, nhiệm vụ riêng xong phải tăng cường trách nhiệm, chỉ đạo sâu sát hoạt động của Hội đồng NVQS xã phát huy tốt vai trò, chức năng  của mình, góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2023.

          2. Ban Chỉ huy quân sự xã.

Là cơ quan thường trực tham mưu giúp Đảng ủy-UBND-Hội đồng NVQS xã, về công tác tuyển tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ, phối hợp với Ban Văn hóa, Văn phòng HĐND-UBND xã xây dựng và phát hành các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2023. Phối hợp với các Ban, nghành, đoàn thể, các thành viên Hội đồng NVQS xã chỉ đạo Hội đồng NVQS xã thực hiện tốt các khâu, các bước trong quy trình tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ.
Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể của xã và các thôn tổ chức tuyên truyền sâu rộng Nghị định 37/2022/ND-CP ngày 06/6/2022 của Chính phủ về quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quốc phòng, cơ yếu; quản lý, bảo vệ biên giới quốc gia; trên các vùng biển, đảo và thềm lục địa của nước cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam để nâng cao nhận thức của người dân và công dân trong độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ.
Tổng hợp kết quả các bước tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2023 báo cáo với UBND xã, Hội đồng NVQS xã để kịp thời chỉ đạo, rút kinh nghiệm trong quá trình tổ chức thực hiện.

3. Lực lượng công an xã.

Phối hợp cùng với Ban chỉ huy quân sự xã làm tốt công tác rà soát và chịu trách nhiệm tổ chức xác minh, kết luận về lai lịch chính tri, đạo đức, gia đình và bản thân các công dân đủ điều kiện nhập ngũ theo đúng quy định của Bộ quốc phòng và Bộ công an; chỉ đạo lực lượng công an viên, phối hợp với các lực lượng bảo vệ trật tự an toàn trong những ngày sơ tuyển, khám tuyển ngày giao quân và cùng các Ban nghành của xã xử lý nghiêm những công dân chống, trốn lệnh gọi khám, lệnh gọi nhập ngũ trên địa bàn xã.

4. Trạm Y Tế xã.

- Trạm y tế phối hợp cùng với Ban CHQS xã tham mưu cho Phòng y tế huyện ra Quyết định thành lập tổ khám sức Khỏe NVQS, bảo đảm cơ sở vật chất, trang thiết bị kỹ thuật cho quá trình khám sơ tuyển.

- Tổ chức tập huấn cho Trạm y tế xã, phối hợp cùng với Ban CHQS xã chỉ đạo thực hiện tốt công tác khám sơ tuyển NVQS năm 2023.

5. Ban Văn hóa & xã hội, Đài truyền thanh.

- Ban văn hóa & xã hội chủ động xây dựng kế hoạch và tổ chức tuyên truyền về Luật NVQS và các văn bản liên quan; chỉ thị, kế hoạch của xã, kết quả thực hiện của các cơ sở,  trong công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2023.

- Đài truyền thanh xây dựng kế hoạch, chủ động tăng thời lượng phát thanh tuyên truyền Luật NVQS và các văn bản hướng dẫn thực hiện Luật NVQS trên hệ thống truyền thanh của xã, trước và trong những ngày khám tuyển và ngày giao nhận quân, đưa tin hoạt động tuyên truyền, gặp mặt, giao lưu và các ngày hoạt động liên quan đến công tác tuyển quân trên địa bàn. Tuyên truyền Luật NVQS và các văn bản hướng dẫn thực hiện Luật NVQS trên các phương tiện thông tin đại chúng, phối hợp với Ban CHQS xã nắm kết quả tổ chức thực hiện của các cơ sở và đưa tin kịp thời.

6. Trường THCS.

- Trường THCS phối hợp với Ban CHQS xã, kiểm tra, xác minh về văn hóa những công dân đủ điều kiện nhập ngũ năm 2023 tránh để những trường hợp có hành vi gian lận trong kê khai lý lịch về văn hóa.

7. Tài chính-kế toán.

- Phối hợp Với Ban CHQS xã Lập dự chù kinh phí bảo đảm ngân sách cho công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2023 theo chỉ đạo của UBND xã bảo đảm tiết kiệm, hiệu quả.

8. Các ban ngành, đoàn thể.

- Các ban, nghành, đoàn thể, ủy ban MTTQ, Hội CCB, Hội PN, Đoàn thanh niên, Hội ND căn cứ vào chức năng , nhiệm vụ xây dựng kế hoạch tuyên truyền vận động hội viên và động  viên con em mình thực hiện nghiêm Luật NVQS, phối hợp xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.

9. Nhiệm vụ của các thôn.

          - Tổ chức rà soát, xét duyệt chặt chẽ, lập danh sách đầy đủ số nam thanh niên chưa nhập ngũ còn trong độ tuổi gọi nhập ngũ theo quy định của Luật NVQS. Lưu ý số nam thanh niên đã tốt nghiệp Đại học, Cao đẳng và số công dân đã di chuyển NVQS về địa phương để tham gia thực hiện Luật NVQS. Các trường hợp chống, trốn vi phạm Luật NVQS năm 2022.

- Tổ chức thông báo và niêm yết công khai danh sách công dân tạm hoãn, miễn gọi nhập ngũ và danh sách đủ điều kiện sẵn sàng nhập ngũ tại trụ sở UBND xã và nhà văn hóa các cơ sở thôn.
          - Quản lý năm chắc số thanh niên đã trúng tuyển sức khỏe cấp huyện, để kiện toàn hồ sơ bảo đảm tốt cho việc thâm nhập tại cơ sở.

          - Chuẩn bị tốt về vật chất, tinh thần cho những thanh niên sẵn sàng nhập ngũ, bảo đảm đúng kế hoạch, thời gian, giao quân của huyện, làm tốt công tác tuyên truyền vân động trong suốt quá trình tuyển chọn, nhất là chính sách hậu phương Quân đội bảo đảm hoàn thành 100% chỉ tiêu được giao đảm bảo chất lượng cao.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

          Để hoàn thành tốt công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2023, đáp ứng với yêu cầu, nhiệm vụ QP-QSĐP trong tình hình mới, Ban quân sự xã làm tốt chức năng tham mưu cho cấp ủy, chính quyền xã thực hiện tốt các khâu các bước trong quy trình tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ bảo đảm đúng trình tự, nội dung, quy định của Luật NVQS và các Thông tư, Hướng dẫn của cấp trên trong lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện cần làm tốt một số nội dung sau.

          1. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền, nâng cao trách nhiệm của người chủ trì, kiện toàn Hội đồng NVQS xã. Ban CHQS xã cùng với các ban, nghành, đoàn thể làm tốt chức năng tham mưu cho cấp ủy và UBND trong suốt quá trình  tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ, kiểm tra, đôn đốc, giải quyết kịp thời những vướng mắc phát sinh trong quá trình tuyển chọn.

          2. Quán triệt và thực hiện công khai, công bằng, dân chủ trong quá trình tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ theo đúng Luật, tạo nên sự đồng thuận, nhất trí cao trong quần chúng nhân dân, chống các biểu hiện tiêu cực…. Tiếp tục thực hiện và tăng cường tuyển chọn, gọi những công dân nhập ngũ được đào tạo trình độ Cao đẳng, Đại học đã được tạm hoãn, để thực hiện công bằng xã hội.

         3. Quá trình tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ cần bảo đảm chặt chẽ, phối hợp tạo điều kiện giúp đỡ nhau để hoàn thành nhiệm vụ. Kiên quyết xử lý nghiêm các sai phạm như; chống lệnh, trốn khám, che dấu, lẩn tránh và các hành vi làm trái hoặc vi phạm Luật NVQS. Tùy theo mức độ vi phạm để áp dụng các biện pháp từ giáo dục, xử lý hành chính đến truy cứu tránh nhiệm hình sự.

          Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2023 của UBND xã Cẩm Hưng; UBND xã yêu cầu Hội đồng NVQS xã, các ban, nghành, đoàn thể các thôn trong toàn xã tích cực chủ động phối kết hợp và tổ chức thực hiện nghiêm túc bảo đảm hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2023./.  
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